

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION Y DE INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas
Fuera, trimestre 2'00 „

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Lli

REDACCION Y ADMON.

Calle 44, donde se atiende correspondencia.

CRÓNICA

Con el presente número damos el adiós de despedida al primer año del siglo XX.

Parece que fué ayer cuando con inusitados festejos y regocijos, saludábamos la entrada del nuevo siglo: de ello ya hace un año, que ha pasado como un soplo.

En la máquina inmensa del reloj de los tiempos, la rueda de cien dientes que marca los siglos, ha pasado el primero de esos dientes y va á entrar en el segundo; cada diente que pasa, se nos lleva una ilusión y una esperanza y nos deja un recuerdo y un desengaño; y pasando pasando, se nos llevan la vida con "vertiginosa lentitud".

¡Un año mas! ¿Y qué es un año? Trescientos sesenta y cinco días, según el almanaque; pero ¿qué diferencias ofrece, para la apreciación de cada uno, ese lapso de tiempo! Un año es un segundo para la dicha y una eternidad para el deseo. Los que esperan su término para efectuar un cobro ¿qué largo encuentra el año! ¡los que han de pagar, ¡qué breve!

La juventud encuentra muy pesada la marcha del tiempo, quisiera que los años volaran; en cambio, la ancianidad quisiera poder retardar esa marcha que la arrastra hacia la tumba.

Quando aparece la primera cana, el hombre mira hacia atrás con sorpresa y se asusta de la rapidez con que ha caminado el tiempo; y mira hacia adelante y tie-

ne ojos aterrorizado; sólo ve

la lentitud fantasea que hace el camino de la vida en pesada carreta, y se desespera mirando ante su vista ansiosa las lejanías del horizonte, que parece que se apartan á medida que avanza hacia ellas; la senectud se juzga arrastrada en la vertiginosa carrera de un tren expreso, en que parece que las sierras lejanas galopan para precipitarse sobre el viajero.

¡Vana ilusión del espíritu! El planeta sigue imperturbable su camino por la invisible vía de los espacios con matemática é irritante regularidad, sin acelerar ni retardar un segundo su marcha á través de los siglos, que son, para compararlos de alguna manera, algo así como los instantes de la eternidad.

El año 1901 está á punto de espirar ¿Qué recuerdos deja de su paso? Ninguno. Todos los grandes problemas que su antecesor dejó sin resolver, en el orden político, en el orden social, en el económico, sin resolver los lega á su vez á su heredero el 1902. ¡Son tan poca cosa 12 meses para lo mucho que hay que hacer!...

Pero es que á veces basta un día para realizar una revolución en el mundo. En un momento feliz se descubre el vapor y el telégrafo; y en una hora de suprema grandeza se extermina á un tirano y se redime á una raza.

El año 1901 no ha contado de esos momentos felices ni de esas horas supremas; ha sido un adocenado de los tiempos. Su